
Zpravodaj hlubočepské farnosti 
    

 

19 / říjen 2024

z Paluby a Podpalubí
 

Téma 28. neděle 

v mezidobí: Moudrost 
 

Co je to moudrost? Tradičně se 

připisuje starcům, ale víme, jak to 

chodí. Děda sbírá všechno, co 

„bude jednou potřebovat“, a tak se 

jeho byt stává jednou velkou 

popelnicí. Stará tetička zas jen 

naříká a lamentuje. Kde je ta 

moudrost stáří? Chápu, s věkem 

člověku ubývají nejen fyzické síly, 

ale i rozum. Ale já přece nechci po 

svých stařících žádné intelektuální 

výkony! Stačilo by, kdyby na 

povrch nevylézaly špatné vlastnosti a návyky, které si člověk po celý 

život pěstoval.  

Místo moudrosti pošetilost stáří. Moudrost je však v srdci, ne 

v mozku, a srdce nestárne, naopak by se mohlo s věkem a ukládanými 

zkušenostmi stávat čím dál úrodnější. Je třeba ale začít hned zasévat to, 

co má ve stáří vykvést: „Znáš přikázání: Nezabiješ, nezcizoložíš, 

nepokradeš, nevydáš křivé svědectví, nebudeš podvádět, cti svého otce i  
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matku!“ Bohatý mladík měl ale nějaký nejasný pocit, že to není 

všechno, že mu něco uniká: „Mistře, to všechno jsem zachovával od 

svého mládí.“ Ježíš na něho pohlédl s láskou, asi i s radostí, že se tento 

mladý muž nespokojuje s vlastní dokonalostí a touží po blízkosti Boží, a 

řekl mu: „Jdi, prodej všechno, co máš, a rozdej chudým, a budeš mít 

poklad v nebi. Pak přijď a následuj mě!“ (Mk 10, 19–20).  

Zde je pramen moudrosti. Opustit všechny své jistoty a iluze o 

vlastní dokonalosti a vydat se bezvýhradně za Ježíšem. Všechno 

odevzdat do jeho rukou, protože on jediný dokáže i naše slabosti 

proměnit v sílu a moudrost. Vydat se napospas meči Božího slova, který 

„proniká až k rozdělení duše a ducha … a pronáší soud i nad 

nejvnitřejšími lidskými myšlenkami“ (Žid 4, 12), nemilosrdně s ním 

odtínat všechno, co se neslučuje s následováním Krista Spasitele, který 

osobně bdí nad barrandovským kostelem.   

„Nauč nás počítat naše dny, ať dojdeme k moudrosti srdce“ (Žl 90, 12). 

 

  

 
 

Říjen / Listopad 

 

  4. 10. (pátek) sv. Františka z Assisi 

  7. 10. (pondělí) Panny Marie růžencové 

15. 10. (úterý) sv. Terezie od Ježíše (z Ávily) 

18. 10. (pátek) svátek sv. Lukáše 

20. 10. (neděle) Den modliteb za misie 

21. 10. (pondělí) bl. Karla Rakouského, posledního císaře  

28. 10. (pondělí) sv. apoštolů Šimona a Judy 

  1. 10. (pátek) slavnost Všech svatých 

  2. 10. (sobota) Vzpomínka na všechny věrné zemřelé (Dušičky) 

Z liturgického kalendáře 
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• V neděli 6. 10. se rozloučíme s létem na zahradě zlíchovské fary. 

Začátek v 16:00. Oheň, buřty se vším příslušenstvím a nápoje 

budou na místě, každý další příspěvek k pohoštění (kromě alkoholu) 

bude vítán, stejně jako obohacení programu: kytara, hry pro děti, 

vyprávění zajímavých (duchovních) zážitků z letních dovolených. 

Předem děkujeme za účast a aktivní spolupráci. 

 

• V pondělí 7. 10. ve svátek Panny Marie růžencové se bude na 

Barrandově konat mimořádná mše svatá v 18:00. Celebrovat bude 

otec Šebestián Smrčina. Po mši svaté bude příležitost ke svaté 

zpovědi, souběžně s modlitbou růžence. 

• Ve čtvrtek 10. 10. 

v 19:00 sále KC zahraje 

Zbraslavské trio 

(klavír, violoncello, 

housle). Na programu 

jsou komorní skladby 

W. A. Mozarta,  A. 

Dvořáka a J. Suka. 

Vstupné dobrovolné. 

 

• V sobotu 12. 10. v 17:00 zveme do kostela Krista Spasitele na 

benefiční koncert pro domácí hospic Duha v Hořicích 

v Podkrkonoší. Duchovní hudbu zazpívá smíšený sbor Gaudium 

Praha se sólisty, varhanním doprovodem a sólovou flétnou. 

Skladby A. Dvořáka, G. Verdiho, G. Faurého a dalších. Vstupné 

dobrovolné – ve prospěch hospice. 

Co nás čeká  
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• V pátek 18. 10. na svátek sv. Lukáše se v 9:30 v komunitním centru 

sejde společenství seniorů. 

• V sobotu 19. 10. nás zve zbraslavská farnost na poutní zájezd do 

Milevska, Sepekova a Klokot. Více informací najdete na webu. 

Přihlášky u Jana Šulce: tel. 605 203 341 nebo mail 

Jahen.Jan@CentrumBarrandov.cz. 

• V sobotu 19. 10. v 18:00 sál KC: koncert Španělské inspirace I. – 

Con Brio. Jižanské temperamentní melodie skladatelů Manuella de 

Fally, Astora Piazolly, Jacquese Iberta a dalších zahraje a 

komentářem doprovodí Dejvické trio (flétna, viola, klavír). Vstupné 

dobrovolné. 

• V neděli 20. 10. se po ranní mši svaté na Barrandově občerstvíme 

farní kávou. 

• Ve středu 23. 10. v 18:00 v kostele Krista Spasitele zazní koncert 

Anděl houslí. Virtuóz na barokní housle a skladatel Václav Návrat 

přednese barokní a vlastní autorské skladby a doprovodí je 

komentářem. Vstupné dobrovolné. 

• V pátek 1. 11. bude mezi 16–18 hodinou otevřena Dušičková 

dílnička. V předvečer Dušiček chceme v komunitním centru (a 

doufáme, že i nově otevřené kavárně) zkusit křesťanskou variantu 

oblíbeného, ale pohanského Halloweenu. Místo duchů, kostlivců a 

dýní nabízíme vzpomínku na naše milé zesnulé při výrobě lampiček, 

svíček a ozdobných minivazeb z větviček a podzimních plodů. Své 

výrobky můžete přinést na jejich hroby nebo do kostela Krista 

Spasitele, který bude v pátek a sobotu otevřen od 16 do 20 

hodin. Nebo stačí přijít s tichou vzpomínkou, zapálit svíčku… 

Pozvěte i své nevěřící sousedy a přátele, vždyť vzpomínka na ty, 

kdo nás předešli, je obecně lidskou, nejen křesťanskou záležitostí.  

mailto:Jahen.Jan@CentrumBarrandov.cz
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• Ve čtvrtek 7. 11. vernisáž výstavy Labyrint mysli. Prodejní 

výstava digitálních obrazů a koláží Jitky Dosoudilové. Fantaskní 

krajiny, abstrakce i koláže přinášejí originální impresi a barevnost, 

i když paradoxně za jejich vznikem je vážné onemocnění autorky. 

Žádnou temnotu ani smutek v nich ale nenajdeme. 

• V sobotu 9. 11. další pokračování oblíbeného hudebního programu 

Hudební Hollywood. 

Změna programů a další informace na CentrumBarrandov.cz 

 

 

 

 

 

✓ 6. září 2024 proběhlo slavnostní otevření a žehnání Mateřské 

školy Komínek, jejímž zřizovatelem je Arcibiskupství pražské. Bylo 

krásné počasí, a tak se všichni hosté shromáždili před vchodem do 

školky, ti mladší si užili čas na dětském hřišti hned vedle. V domě na 

Lihovaru, kde se nachází MŠ Komínek, má Arcibiskupství pražské 

zakoupené byty jako investici, které pro ně spravuje platforma XPlace. 

Ohlédnutí  
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Slavnost se tedy týkala i těchto bytů, které pan arcibiskup také požehnal. 

Úvodních proslovů se ujali ředitel XPlace, ředitel společnosti Trigema 

a generální vikář pražské arcidiecéze. Než nastalo samotné žehnání, pan 

generální vikář Jan Balík nastínil těžkosti, za jakých školka vznikala, 

a projevil velký vděk paní ředitelce, že to společně zvládli a školka 

funguje. Pan arcibiskup zmínil, jak důležité je vzdělávání ve všech 

věkových kategoriích, a že církev vždy stála a stojí za dostupným 

vzděláním. Poté pronesl modlitbu a požehnal prostory školky. 

Samozřejmě promluvila také paní ředitelka Barbora Křivohlavá, která 

přítomné seznámila s informacemi o školce. Školka má 2 třídy 

a kapacitu 50 dětí, bude vedena v křesťanském duchu a koncepce 

vzdělávání vychází z pedagogiky Franze Ketta. Své pozdravení 

a podporu vyjádřila také paní starostka Prahy 5. Celý program byl 

protkán krásnými skladbami pro akordeon v podání žáků ZUŠ. 

Slavnostní zahájení se neslo ve velmi přátelském duchu, a za 

rodiče, kteří mají dítě v této školce, musím říct, že i celá školka je 

přátelská a vytváří krásné a podnětné prostředí pro rozvoj našich 

nejmenších. (Zapsala Monika Ettlerová) 

 

✓ V neděli 8. září oslavil 

kostel v Malé Chuchli titulární 

slavnost, kterou naši pravoslavní 

bratři nazývají Narození přesvaté 

Bohorodice. Po krásné liturgii 

následovala zahradní slavnost 

v prostoru za kostelem. 

Společenství řecky mluvících 

pravoslavných křesťanů skutečně 

vdechlo tomuto místu nový život.  
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✓ O víkendu 13.–15. 

září se uskutečnilo 

soustředění hudební 

skupinky, která hraje 

každou první neděli na 

Barrandově při 

dopolední mši svaté. Na 

těch dva a půl dne nás 

přijalo komunitní 

centrum u kostela sv. 

Martina v Sedlčanech 

(totéž, které na jaře hostilo dětskou katechetickou víkendovku). 

Nacvičili jsme několik nových písniček, které budou postupně 

zařazovány při mších, potrénovali jsme i hlasový projev a nástrojovou 

souhru. A v neposlední řadě jsme si užili i našeho nejen hudebního 

společenství. Akce se vydařila, tak to doufejme nebylo naposledy. Dík 

patří všem rodinám, které měli pro účast svých členů pochopení 

a v neposlední řadě i otci Josefovi za finanční podporu.  

(Zapsal Petr Habán) 

 

✓ Ve čtvrtek 19. září byl na Barrandově slavnostně zahájen 

nový školní a katechetický rok. Bohoslužbě jako obvykle předcházela 

příprava v komunitním centru: pod vedením našich milých katechetek 

děti nacvičovaly žalm, přímluvy a především chystaly plán Božího 

města. V jeho středu pak při bohoslužbě vyrostl chrám z cihel, které 

symbolizovaly nás samé jako chrámové kameny, spojené Boží láskou. 

Poté následovala krátká informační schůzka pro rodiče.  

(Zapsala Irena Housková) 
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Pozornosti farníků jistě neuniklo, že kavárna Kristian prochází 

jistými změnami, a to ne bez vzrušených emocí a bouřlivých 

výměn názorů. Pojmy se mísí s dojmy, a leccos z dojmů se 

objevilo dokonce i na dveřích kavárny a na sociálních sítích. 

Jako vždy, pravda má mnoho stran, ze kterých se dá na celou 

situaci pohlížet. Kdyby nebyly žádné problémy, farnost by nehledala 

nového nájemce. To, že se konec smlouvy s dosavadním nájemcem 

sešel zrovna s dobou, kdy do komunitního centra nastoupil nový ředitel, 

který musel celou nepříjemnou záležitost definitivně vyřešit, je jen 

souhra okolností. Nového nájemce jsme už hledali dávno předtím.  

Vzhledem k tomu, že farnost nechce provozovat kavárnu sama, 

naopak chce nechat vše na bedrech „podnikatele“, musí mu nechat také 

víceméně volnou ruku ve způsobu, jakým chce kavárnu provozovat. 

Vzhledem k tomu, že nový nájemce má svůj vybudovaný a zavedený 

image, bude na něm stavět i u nás. Požadavkem z naší strany je jen 

čestné jednání, přátelské prostředí a ceny, odpovídající obsluha a 

hygiena, otevřenost ke spolupráci s farností. Všechno to očekáváme od 

nového nájemce, který už připravuje kavárnu k otevření.  

Změní se interiér, sortiment, atmosféra, možná i název – a tím 

pádem i klientela. Omlouváme se všem, kteří do kavárny Kristian 

chodili rádi a bude se jim stýskat. Věříme, že i nová kavárna získá 

rychle vaši přízeň. 

 

Nechceme předbíhat událostem, ale doufáme, že  

 

  

Co se děje v kavárně!? 
 

kavárna otevře 1. listopadu. Těší se na vás! 
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Chuchle se pyšní dvěma krásnými barokními kostely, zajímavými svou 

polohou.  Zatímco kostel Narození Panny Marie v Malé Chuchli se 

skromně krčí v dolíčku bývalých lázní, téměř v korytu potoka, kostel sv. 

Jana Nepomuckého se vzpíná k nebi vysoko nad obcí, v Chuchelském 

háji. Jejich atypická poloha je pro ně osudová – kostel v Malé Chuchli 

trpí chronickou vlhkostí, které během socialistické „péče“ málem 

podlehl, a kostel ve Velké Chuchli zase svou odlehlostí a nedostupností, 

díky níž byl mnohokrát vykraden. Oba kostely patří římskokatolické 

farnosti Hlubočepy (kam spadá také zlíchovský, jinonický a nový 

barrandovský kostel). Vždy byly takovými farními popelkami, nebo 

spíše Šípkovými 

Růženkami, které se 

probouzely jednou za čas 

pro hrstku věrných. 

V poslední době však 

ožívají a panuje kolem 

nich čilý bohoslužebný 

ruch.  

V Malé Chuchli se léta 

scházeli příznivci 

bohoslužeb v latině, 

mateřském jazyku západní církve. P. Jan Gerndt (který tyto bohoslužby 

sloužil), však odešel do zbraslavské farnosti, a kostel osiřel. Proto když 

nás požádala pravoslavná církev o jeho zapůjčení, dlouho jsme neváhali.  

Od té chvíle zde pravidelně zaznívají modlitby v řečtině, která je 

jazykem východní církve. V kostele se totiž scházejí řecky mluvící 

křesťané. Někteří z nich jsou v České republice již desítky let, někteří 

přišli do naší země nedávno, někteří Prahou pouze projíždějí v rámci 

A co se děje v Chuchli? 
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své dovolené, ale chodí sem i řada Čechů, kteří se tento krásný jazyk učí 

a mají zvláštní lásku k Řecku či ke Kypru. Bohoslužby v Malé Chuchli 

se konají obvykle v sobotu od 17 hod. a v neděli od 8.30. K tomu se zde 

věřící scházejí při příležitosti významných svátků a slavností i během 

pracovního týdne. 

Ale nejen to. Od prvních okamžiků toto živé společenství v čele 

s duchovním správcem P. Kyrillem Sarkissianem převzalo odpovědnost 

i za samotný kostel a jeho blízké okolí. Postaralo se o nezbytné opravy – 

zvláště s ohledem na zvýšenou vlhkost –, zajistilo vytápění, interiér 

vybavilo ikonostasem a dalšími krásnými bohoslužebnými předměty a 

ikonami. Pro zdejší bohoslužby jsou charakteristické starobylé 

byzantské zpěvy pod vedením sbormistra, kterým je Marios Christou 

z Kypru. Přijďte se někdy podívat, bohoslužby jsou přístupné každému 

zájemci bez ohledu na jeho víru či přesvědčení. 

Také provoz v kostele sv. Jana Nepomuckého byl až donedávna 

skromný.  Mnoho let o něj věrně pečuje rodina Kopeckých z Velké 

Chuchle a další naši farníci 

ze Zlíchova. Bohoslužby se 

v něm konají každou první 

sobotu v měsíci od května 

do listopadu v 15 hod. Nyní 

je zajišťuje P. Jaromír 

Odrobiňák, který slouží i 

v Jinonicích a současně 

pracuje v bohnické 

psychiatrické nemocnici 

jako nemocniční kaplan. 

Tradičně se v kostele konají 

adventní koncerty a po 

Vánocích tu zní Česká mše 



 

12 

vánoční Jakuba Jana Ryby, která je hojně navštěvována. Účast na 

sobotních chuchelských bohoslužbách je však minimální.  

V posledním roce se ale i zde odehrávají velké změny. Po dobré 

zkušenosti s řeckou pravoslavnou obcí v Malé Chuchli jsme tento kostel 

nabídli rumunským pravoslavným křesťanům, když vyhořel jejich 

kostel sv. archanděla Michaela v zahradě Kinských na Petříně.  Tato 

nabídka byla s vděčností přijata a nyní ve Velké Chuchli probíhají vedle 

katolických mší také pravoslavné bohoslužby, a to v rumunštině – 

obvykle v sobotu od 18 hod., v neděli od 9 hod. a na velké církevní 

svátky. Věřícím se věnuje P. Andrei Ioan Danciu, který souběžně 

pracuje také jako vězeňský kaplan. Rumunským křesťanům vůbec 

nevadí, že musí ke kostelu pěšky a do kopce – jejich bývalý kostel na 

Petříně byl v tomto ohledu velmi podobný. 

Ve spolupráci s panem starostou nyní pracujeme na přivedení 

elelektrického proudu ke hřbitovu a ke kostelu, aby tato dominanta 

mohla být osvětlena, byla vidět i v noci od silnice a zvýšila se 

bezpečnost celého místa. Kostel bude osvětlen i uvnitř a dokonce naši 

rumunští hosté zvažují, že zavedou topení. Rád bych při této příležitosti 

poděkoval panu starostovi Velké Chuchle za výbornou spolupráci mezi 

farností a městskou částí. 

  Srdečně vás zveme k účasti na bohoslužbách, koncertech či při 

konání Noci kostelů, kdy v obou kostelích bývá pro návštěvníky 

připraven zajímavý program.  Je to příležitost nejen k prohlídce, ale také 

k vzájemnému poznání a setkání – s jinou řečí a kulturou, s jinou 

bohoslužebnou tradicí a především s věřícími, s vírou a s Bohem 

samotným.  

 

P. Josef Ptáček 

(článek vychází zároveň v Chuchelském zpravodaji) 

 

  



 

13 

 

 

„Jděte a pozvěte na hostinu všechny“ (srov. Mt 22,9) 

To je motto letošního poselství papeže Františka ke Světovému dni 

misií 2024, který připadá na neděli 20. října. Z poselství vybíráme: 

„Jděte a pozvěte“ Misie 

je neúnavné kráčení k celému 

lidstvu, které má být pozváno 

k setkání s Bohem a ke 

společenství s ním. „Dnešní 

drama církve spočívá v tom, 

že Ježíš stále klepe na dveře, 

ale zevnitř, abychom ho 

pustili ven! Tak často jsme 

církví […] která nepouští 

Pána ven, která si ho drží 

jako něco svého.“ 

„na hostinu“ Jsme povoláni k tomu, abychom každou Eucharistii prožívali intenzivněji 

v jejím eschatologickém a misijním aspektu. „Nemůžeme přistoupit k eucharistickému 

stolu, aniž bychom se nechali vtáhnout do misijního pohybu, který vychází z Božího Srdce 

se záměrem dospět ke všem lidem.“  

„všechny“ Na králův rozkaz služebníci „shromáždili všechny, které našli, zlé i dobré“ 

(Mt 22,10). Navíc právě „žebráci, mrzáci, slepí a chromí“ (Lk 14,21), tedy ti poslední a 

odstrčení na okraj společnosti, jsou královými zvláštními hosty. Synova svatební hostina, 

kterou Bůh připravil, tedy zůstává navždy otevřená všem, protože velká a bezpodmínečná 

je jeho láska ke každému z nás. 

Kromě kostelní sbírky 20. 10. je možné přispět na misie i přímo: 

Papežská misijní díla, pmd@missio.cz, www.missio.cz  

Číslo účtu: 72540444/2700 s různými variabilními symboly podle účelu daru 

Facebook: https://www.facebook.com/ PapezskaMisijniDila  

Misijní neděle 2024 
 

http://www.missio.cz/
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Plakát ke stažení najdete na webu. Prosíme o distribuci ve školách, 

v čekárnách u lékaře, na sociálních platformách… Děkujeme 
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Ikonostas v kostele 
Narození Přesvaté 
Bohorodice v Malé 
Chuchli  

Plány a výstavba 
Božího města 
v rámci zahájení 
katechetického roku 
19. 9. 2024 
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P. Mgr. Josef Ptáček, farář, tel. 606 790 790, ptacek@knez.cz, www.knez.cz 
P. Jaromír Odrobiňák, výpomocný duchovní, j.odrobinak@seznam.cz  
Bc. Jan Šulc, trvalý jáhen a kostelník u kostela Krista Spasitele, tel. 605 203 341 
Ivan Bok, ředitel KC, 734 568 450, kks@CentrumBarrandov.cz  
Mgr. Radka Habánová, pastorační referentka a katechetka, tel. 603 872 524, 

habanova@CentrumBarrandov.cz 
Milan Flodr, pastorační asistent, MFlodr@seznam.cz 
Milena Lisá, Farní charita, tel. 703 335 283 Barrandov@Praha.Charita.cz 
Eva Fuchsová, kostelnice u Sv. Vavřince, knihovnice, redakce farního zpravodaje 

Z Paluby a Podpalubí, tel. 774 608 012, fuchsova@CentrumBarrandov.cz 
Radim Ucháč, kostelník u Sv. Filipa a Jakuba, tel. 608 469 864, radim.uchac@x-base.cz  

Číslo účtu farnosti: 7771177711/0100 

 

 

 

kostel Krista Spasitele Sv. Filipa a Jakuba Sv. Vavřince Sv. Jana 
Nepomuckého 

Ne 10:00 růženec 
10:30     
18:30 

8:30 16:00  

Po     

Út 18:00 
adorace do 19:30 

   

St  18:00   

Čt 8:30    

Pá  od 15:00 adorace 
18:00 

  

So    1. so v měsíci 
15:00 

 
Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost u sv. Filipa a Jakuba, Praha–Hlubočepy. Vychází jednou 

měsíčně (kromě letních prázdnin). Uzávěrka čísla vždy 22. dne předcházejícího měsíce.  
Náklady na jeden výtisk tvoří cca 20 Kč. 

Redakční rada Radmila Habánová, Milena Lisá, výkonná redaktorka Eva Fuchsová.  
Za obsah odpovídá P. Josef Ptáček. Příspěvky posílejte na fuchsova@CentrumBarrandov.cz.  

Redakce si vyhrazuje právo upravit nebo nezveřejnit dodané příspěvky.  

www.CentrumBarrandov.cz 

Pravidelné bohoslužby 
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